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1．集合与常用逻辑用语
1．【2018年浙江卷】已知平面α，直线m，n满足m[image: image460.jpg]


α，n[image: image2.png]


α，则“m∥n”是“m∥α”的
A. 充分不必[image: image3.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




要条件    B. 必要不充分条件
C. 充分必要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】A

【解析】
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点睛：充分、必要条件的三种判断方法：
（1）定义法：直接判断“若[image: image5.png]


则[image: image6.png]


”、“若[image: image7.png]


则[image: image8.png]


”的真假．并注意和图示相结合，例如“[image: image9.png]


⇒[image: image10.png]


”为真，则[image: image11.png]


是[image: image12.png]


的充分条件．
（2）等价法：利用[image: image13.png]


⇒[image: image14.png]


与非[image: image15.png]


⇒非[image: image16.png]


，[image: image17.png]


⇒[image: image18.png]


与非[image: image19.png]


⇒非[image: image20.png]


，[image: image21.png]


⇔[image: image22.png]


与非[image: image23.png]


⇔非[image: image24.png]


的等价关系，对于条件或结论是否定式的命题，一般运用等价法．
（3）集合法：若[image: image25.png]


⊆[image: image26.png]


，则[image: image27.png]


是[image: image28.png]


的充分条件或[image: image29.png]


是[image: image30.png]


的必要条件；若[image: image31.png]


＝[image: image32.png]


，则[image: image33.png]


是[image: image34.png]


的充要条件．
2．【2018年浙江卷】已知全集U={1，2，3，4，5}，A={1，3}，则[image: image35.png]CyA




A. [image: image36.png]


    B. {1，3}    C. {2，4，5}    D. {1，2，3，4，5}
【答案】C

【解析】
试题分析：分析:根据补集的定义可得结果.
详解：因为全集[image: image37.png]U=1{1,2,3,45}



，[image: image38.png]A =1{1,3}



，所以根据补集的定义得[image: image39.png]CyA ={2,4,5}



,故选C.
点睛：若集合的元素已知，则求集合的交集、并集、补集时，可根据交集、并集、补集的定义求解．
3．【2018年文北京卷】能说明“若a﹥b，则[image: image40.png]


”为假命题的一组a，b的值依次为_________.
【答案】[image: image41.png]


（答案不唯一）
【解析】分析：根据原命题与命题的否定的真假关系，可将问题转化为找到使“若[image: image42.png]a>b



，则[image: image43.png][l
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”成立的[image: image44.png]a,b



，根据不等式的性质，去特值即可.
详解：使“若[image: image45.png]a>b



，则[image: image46.png]


”为假命题，则使“若[image: image47.png]a>b



，则[image: image48.png][l

1\
o | =



”为真命题即可，
只需取[image: image49.png]


即可满足，所以满足条件的一组[image: image50.png]a,b



的值为[image: image51.png]


（答案不唯一）
点睛：此题考查不等式的运算，解决本题的核心关键在于对原命题与命题的否定真假关系的灵活转换，对不等式性质及其等价变形的充分理解，只要多取几组数值，解决本题并不困难.
4．【2018年江苏卷】已知集合[image: image52.png]A =1{0,1,2,8}



，[image: image53.png]B={-1,1,6,8}



，那么[image: image54.png]ANB=



________．
【答案】{1，8}
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点睛：本题考查交集及其运算，考查基础知识，难度较小.
5．【2018年天津卷文】设[image: image56.png]x €R



，则“[image: image57.png]X

>8



”是“[image: image58.png]|x] > 2



” 的
A. 充分而不必要条件    B. 必要而不充分条件  C. 充要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】A

【解析】分析：求解三次不等式和绝对值不等式，据此即可确定两条件的充分性和必要性是否成立即可.
详解：求解不等式[image: image59.png]X

>8



可得[image: image60.png]x> 2



，求解绝对值不等式[image: image61.png]|x| > 2



可得[image: image62.png]x> 2



或[image: image63.png]x <-2



，据此可知：“[image: image64.png]X

>8



”是“[image: image65.png]|x] > 2



” 的充分而不必要条件.本题选择A选项.
点睛：本题主要考查绝对值不等式的解法，充分不必要条件的判断等知识，意在考查学生的转化能力和计算求解能力.
6．【2018年天津卷文】设集合[image: image66.png]A =1{1,2,3,4}



，[image: image67.png]B=1{-1,0,23}



，[image: image68.png]C={xeR|-1<x<2)}



，则[image: image69.png](AuB)nC=




A. [image: image70.png]{-1,1}



    B. [image: image71.png]{0,1}



  C. [image: image72.png]{-1,0,1}



    D. [image: image73.png]{2,3,4)




【答案】C

【解析】分析：由题意首先进行并集运算，然后进行交集运算即可求得最终结果.
详解：由并集的定义可得：[image: image74.png]AUuB=1{-1,0,1,2,3,4}



，结合交集的定义可知：[image: image75.png](AuUB)NC={-1,0,1}



.本题选择C选项.
点睛：本题主要考查并集运算、交集运算等知识，意在考查学生的计算求解能力.
7．【2018年北京卷文】设a,b,c,d是非零实数，则“ad=bc”是“a,b,c,d成等比[image: image76.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




数列”的
A. 充分而不必要条件    B. 必要而不充分条件
C. 充分必要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】B

[image: image77.png]LR 5347 AF9 “ad = be” =/ “ab.c dRFHAS) REEHEHRTE, WIF “ob.c.dfiEHE

17 = “ad = be” TRIFBHHAFIONTE.
H: o= b =Lc=1d =3, a.b.o CTHELHS], FUTRFARE Lo.b.caELADNT,

Mad = be, FLABLBRA S LAHE, “ad=be” B “ab.c M5 MLBTFRARNE, Sk

B.



点睛：此题主要考查充分必要条件，实质是判断命题“[image: image78.png]p=q



”以及“[image: image79.png]q=p



”的真假.判断一个命题为真命题，要给出理论依据、推理证明；判断一个命题为假命题，只需举出反例即可，或者当一个命题正[image: image80.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




面很难判断真假时，可利用原命题与逆否命题同真同假的特点转化问题.
8．【2018年北京卷文】已知集合A={(𝑥||𝑥|<2)},B={−2,0,1,2},则[image: image81.png]ANB=




A. {0,1}    B. {−1,0,1}  C. {−2,0,1,2}    D. {−1,0,1,2}
【答案】A

【解析】分析：将集合[image: image82.png]A,B



化成最简形式，再进行求交集运算.
详解：[image: image83.png]A={x||x|<2}={x] -2<x< 2}



，[image: image84.png]B=1{-2,0,12}



 ，[image: image85.png]~ANB={0,1}



，故选A.
点睛：此题考查集合的运算，属于送分题.
9．【2018年新课标I卷文】已知集合[image: image86.png]A

{0,

2}



，[image: image87.png]


，则[image: image88.png]ANB=




A. [image: image89.png]{0,

2}



    B. [image: image90.png]{1,

2}



    C. [image: image91.png]{0}



    D. [image: image92.png]



【答案】A

【解析】分析：利用集合的交集中元素的特征，结合题中所给的集合中的元素，求得集合[image: image93.png]ANB



中的元素，最后求得结果.
详解：根据集合交集中元素的特征，可以求得[image: image94.png]ANB=1{0,2}



，故选A.
点睛：该题考查的是有关集合的运算的问题，在解题的过程中，需要明确交集中元素的特征，从而求得结果.
10．【2018年全国卷Ⅲ文】已知集合[image: image95.png]A={x|x-1>0}



，[image: image96.png]B =1{0,1,2}



，则[image: image97.png]ANB=




A. [image: image98.png]{0}



    B. [image: image99.png]{1}



    C. [image: image100.png](1,2}



    D. [image: image101.png]{0,1,2}




【答案】C

【解析】分析：由题意先解出集合A,进而得到结果。
详解：由集合A得[image: image102.png]


,所以[image: image103.png]ANB=1{172}



，故答案选C.
点睛：本题主要考查交集的运算，属于基础题。
11．【2018年全国卷II文】已知集合[image: image104.png]A =1{1,3,57}



，[image: image105.png]B ={2,3,4,5}



，则[image: image106.png]ANB=




A. [image: image107.png]{3}



    B. [image: image108.png]{5}



    C. [image: image109.png]{3,5}



    D. [image: image110.png]{1,2,3,4,5,7}




【答案】C

[image: image111.png]2345 EHERRA N B = {35).
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点睛：集合题也是每年高考的必考内容，一般以客观题形式出现，一般解决此类问题时要先将参与运算的集合化为最简形式，如果是“离散型”集合可采用Venn图法解决，若是“连续型”集合则可借助不等式进行运算.
优质模拟试题

12．【福建省厦门市2018届二质检文】已知集合[image: image112.png]A=1{-1,0,12}B ={x|x =2nn € Z}



，则[image: image113.png]ANB=



（   ）
A. [image: image114.png]{2}



    B. [image: image115.png]{0,2}



    C. [image: image116.png]{-1,0,2}



    D. [image: image117.png]



【答案】B

【解析】分析：将集合[image: image118.png]


中的元素，逐一验证是否属于集合[image: image119.png]


即可.
详解：因为集合[image: image120.png]A=1{-1,01,2}B ={x|x =2nn € Z}



，所以[image: image121.png]ANB=1{0,2}



，故选B.
点睛：研究集合问题，一定要抓住元素，看元素应满足的属性.研究两集合的关系时，关键是将两集合的关系转化为元素间的关系，本题实质求满足属于集合[image: image122.png]


且属于集合[image: image123.png]


的元素的集合. 本题需注意两集合一个是有限集，一个是无限集，按有限集逐一验证为妥.
13．【山东省威海市2018届二模文】已知命题[image: image124.png]


： “[image: image125.png]VYa > b,|a| > |b|



”，命题[image: image126.png]


：“[image: image127.png]*0
xy < 0,2 °> 0



”，则下列为真命题的是（    ）
A. [image: image128.png]pAq



    B. [image: image129.png]-p A q



    C. [image: image130.png]pV{q



    D. [image: image131.png]pVq




【答案】C
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点睛：（1）本题主要考查全称命题和特称命题的真假，考查复合命题[image: image133.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




的真假判断，意在考查学生对这些基础知识的能力.(2) 复合命题的真假口诀：真“非”假，假“非”真，一真“或”为真，两真“且”才真.
14．【江西省重点中学2018届二联文】已知数列[image: image134.png]{a,}



是等差数列，[image: image135.png]


,[image: image136.png]


,[image: image137.png]


为正整数，则“[image: image138.png]r+t=2s



”是“[image: image139.png]a, +a, = 2a



”的（    ）
A. 充要条件    B. 必要不充分条件    C. 充分不必要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】C

【解析】分析：有等差数列的通项公式代入[image: image140.png]a, +a, = 2a



，经合充分必要条件的定义可得.
详解：∵[image: image141.png]{a,}



是等差数列，∴[image: image142.png]a,+a;=a;+(r-Dd+a;+(t-1)d=2a,+(r+t-2)d



，
[image: image143.png]2a;=2a, + (25 -2)d



，若[image: image144.png]r+t=2s



，则[image: image145.png]a, +a, = 2a



，但若[image: image146.png]


时，由[image: image147.png]a, +a, = 2a



并不能得出[image: image148.png]r+t=2s



，∴[image: image149.png]r+t=2s



是[image: image150.png]a, +a;=2a,



的充分不必要条件，故选C.
点睛：本题考查充分必要条件的推导，推理时只要按照充分必要条件的定义证明相应的命题是否为真即可.
15．【湖南省湘潭市2018届四模文】设有下面四个命题：
[image: image151.png]P1



：若[image: image152.png]x<-1



，则[image: image153.png]log,(x* + 1) >-1
2



；[image: image154.png])



：若[image: image155.png]2sin(a- ) =3sin(a+ p) =1



，则[image: image156.png]5
sinacosf = e



；
[image: image157.png]P3



：若[image: image158.png]x<-1



，则[image: image159.png]log,(x* + 1) <-1
2



；[image: image160.png]P4



：若[image: image161.png]2sin(a- ) =3sin(a+ p) =1



，则[image: image162.png]5
sinacosf = F



．
其中的真命题为（    ）
A. [image: image163.png]P1



，[image: image164.png])



    B. [image: image165.png]P1



，[image: image166.png]P4



    C. [image: image167.png])



，[image: image168.png]P3



    D. [image: image169.png]P3



，[image: image170.png]P4




【答案】C

[image: image171.png]LRI 537 : 1RB <<~ 10, 2+1>2, filiogy (341) <-1, #lfip,. PafiIER;

1RiE 2sin (0 = B) =3sin (0+B) =1, KiF sinGoosP BIE, FIHfira. PIER.

s AT B <L M 12, Clog (T D< -1, iR

At Fangipe: % 2sin (0 - B) =3sin (Q+B) =1, M 2sinC cosp ~ 2cosusinp~1..D),

3sinacosf+3cosasing—1




由①②解得sinαcosβ=[image: image172.png]


，[image: image173.png])



正确；对于命题[image: image174.png]P3



：若x＜﹣1，则x2+1＞2，
∴[image: image175.png]log,



（x2+1）＜﹣1，∴[image: image176.png]P3



正确；对于命题[image: image177.png]P4



：若2sin（α﹣β）=3sin（α+β）=1，
则2sinαcosβ﹣2cosαsinβ=1…①，3sinαcosβ+3cosαsinβ=1   …②，
由①②解得sinαcosβ=[image: image178.png]


，[image: image179.png]P4



错误．综上，[image: image180.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




正确的命题是[image: image181.png])



，[image: image182.png]P3



．故选：C．
点睛：本题考查了命题真假的判断问题，考查了对数函数的单调性及两角和与差的正弦函数公式，属于基础题.
16．【山西省两市2018届二联考文】下列语句中正确的个数是（   ）
①[image: image183.png]Vo €R



，函数[image: image184.png]f(x) =sin(2x + ¢)



都不是偶函数；②命题“若[image: image185.png]


，则[image: image186.png]sinx = siny



”的否命题是真命题；
③若[image: image187.png]


或[image: image188.png]


为真，则[image: image189.png]


，非[image: image190.png]


均为真；④已知向量[image: image191.png]


，则“[image: image192.png]Ql

(S



”的充分不必要条件是“[image: image193.png]


与[image: image194.png]


夹角为锐角”.
A. 0    B. 1    C. 2    D. 3
【答案】B

【解析】分析：对于①， [image: image195.png]


时可得其错误；对于②， 令[image: image196.png]x=90°,y=270"



，可得其错误；
对于③，[image: image197.png]


假且[image: image198.png]


为真时，可得其错误；对于④，由平面向量数量积的几何意义可得其正确.
[image: image199.png]IS () = sin(2x + Q)RIBTH, HDHR; HTFO, “Hx =y, Msinx = siny”
FIESIE “Hx =y, M siov = siny”, $x =90%y =270°, TEHOHE; HFE, plRBaHEN, »
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点睛：本题通过判断命题的真假综合考查四种命题及其关系以及充分条件与必要条件、全称命题与特称命题，判断命题的真假应注意以下几个方面：(l)首先要分清命题的条件与结论，再比较每个命题的条件与结论之间的关系；(2)要注意四种命题关系的相对性，一旦一个命题定为原命题，也就相应地确定了它的“逆命题”“否命题”“逆否命题”，注意利用“原命题”与“逆否命题”同真假；(3)判断命题真假时，可直接依据定义、定理、性质直接判断，也可使用特值进行排除.
17．【山东省烟台市2018届二模文】已知命题[image: image200.png]


：在[image: image201.png]AABC



中，[image: image202.png]A>B



是[image: image203.png]sinA > sinB



的充要条件，命题[image: image204.png]


：若[image: image205.png]


为等差数列[image: image206.png]{a,}



的前[image: image207.png]


项和，则[image: image208.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




[image: image209.png]SmlSmeS3m(m EN *)



成等差数列.下列命题为真命题的是（    ）
A. [image: image210.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




[image: image211.png]pVq



    B. [image: image212.png]pAq



    C. [image: image213.png]pV(q



    D. [image: image214.png]pAq




【答案】A

【解析】分析：命题p：在△ABC中，A＞B⇔a＞b，又由正弦定理可得：[image: image215.png]sinA~ sinB



⇔sinA＞sin B，即可判断出关系．命题q：不妨取等差数列{an}满足：an=n，则S1=1，S2=3，S3=6，不成等差数列，即可判断出真假．
详解：[image: image216.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




命题p：在△ABC中，A＞B⇔a＞b，又由正弦定理可得：[image: image217.png]sinA~ sinB



，可得a＞b⇔sinA＞sin B，
因此在△ABC中，A＞B是sinA＞sin B的充要条件．因此p为真命题．命题q：不妨取等差数列[image: image218.png]{a,}



满足：[image: image219.png]


，则S1=1，S2=3，S3=6，不成等差数列，因此q为假命题．所以[image: image220.png]pVq



为真命题．故选：A．
点睛：本题主要考查了三角形的性质，大边对大角，由正弦定理可得，边大正弦大；等差数列的求和公式及其性质、简易逻辑的判定方法，属于中档题．
18．【河南省洛阳市2018届三模文】下列叙述中正确的个数是（  ）
①将一组样本数据中的每个数据都加上同一个常数后，方差不变；
②命题[image: image221.png]p:Vx € [0,1]



，[image: image222.png]


，命题[image: image223.png]q:3x, €ER



，[image: image224.png]X2 + 2%+ 1< 0



，则[image: image225.png]pAq



为真命题；
③“[image: image226.png]cosa = 0



”是“[image: image227.png]a¢2kn+g(keZ)



的必要而不充分条件；
④将函数[image: image228.png]y = sin2x



的图象向左平移[image: image229.png]


个单位长度得到函数[image: image230.png]in(~ - 2x)
=Sin(—— 4x
Y 6



的图象.
A. 1    B. 2    C. 3    D. 4
【答案】B

[image: image231.png]Lzt 5347 : OFA—BHREOHROE AT AFBSEER
QEATMAIE R EA SRR ERTIER
CFIRSTZEEIINR, SERIHATEAHLEIERIEL;
@F|FAE % AL R B RATTHER





详解：对于①，因为有结论将一组样本数据中的每个数据都加上同一个常数后，方差不变，所以①正确；对于②，结合指数函数的性质，可知p是真命题，根据二次函数的性质，可知[image: image232.png]X2 +x+1>0



很成立，所以q是假命题，所以[image: image233.png]pAq



是假命题，所以②错误；对于③，因为当[image: image234.png]cosa = 0



时，一定有[image: image235.png]a¢2kn+g(keZ)



，但是当[image: image236.png]a¢2kn+g(keZ)



，[image: image237.png]i
a = 2km — =
2



时，有[image: image238.png]cosa =0



，所以[image: image239.png]cosa = 0



不一定成立，所以应该是充分不必要条件，所以③错误；对于④，将函数[image: image240.png]y = sin2x



的图象向左平移[image: image241.png]


个单位长度得到函数解析式为[image: image242.png]= sin2(e+ ) = sin(2x + 1) = si P
y = sin2(x E)—sm(x Z)—sm[n—(x Z)]



 [image: image243.png]in(> - 2x)
=Sin(—- 4x
6



，故④正确，所以正确命题的个数为2，故选B.
点睛：该题考查的是有关真命题的个数问题，在解题的过程中，需要对命题逐一分析，得到结果，在判断的过程中，用到方差的性质、复合命题真值表、余弦函数的性质、图像的平移变换以及诱导公式，需要认真审题.
19．【重庆市2018届三模文】设集合[image: image244.png]A={x|x<a},B=(-»,2)



，若[image: image245.png]ACB



，则实数[image: image246.png]


的取值范围是（    ）
A. [image: image247.png]


    B. [image: image248.png]a>?2



    C. [image: image249.png]


    D. [image: image250.png]a<?2




【答案】D

【解析】分析：由已知[image: image251.png]ACB



，结合子集的概念，可以确定参数的取值范围.
详解：因为[image: image252.png](-o0,a] €(-,2)



，所以[image: image253.png]a<?2



，故选D.
点睛：该题考查的是有关子集的概念，以及根据包含关系，确定有关参数的取值范围的问题，可以借助数轴来完成.
20．【河北省衡水中学2018届第十六次模拟文】已知集合[image: image254.png]A={yly=2"-1, x€R}



，[image: image255.png]B = {x|x*-x-2<0)



，则（   ）
A. [image: image256.png]-1€A



    B. [image: image257.png]J3 & B



    C. [image: image258.png]AN(CpB)=A4A



    D. [image: image259.png]AUB=A




【答案】D

【解析】分析：利用指数函数的性质化简集合[image: image260.png]


，利用一元二次不等式的解法化简集合[image: image261.png]


，逐一验证选项即可.
[image: image262.png]R v A=ly=2"—1, xeR) =Ply> -1} =(-L+m),

B={xlx*~x-2<0} =

|-1<x<2}

~1.2), ~AUB=A4, #i#D.




点睛：本题主要考查了解一元二次不等式，求集合的补集与交集，属于容易题，在解题过程中要注意在求补集与交集时要考虑端点是否可以取到，这是一个易错点，同时将不等式与集合融合，体现了知识点之间的交汇.
21．【辽宁省大连市2018届二模文】下面四个命题：
[image: image263.png]P1



：命题“[image: image264.png]Vn € Nn? > 2"



”的否定是“[image: image265.png]n
any € N,n02 <2 0



”；
[image: image266.png])



:向量[image: image267.png]a=(m1),b=(1,-n)



，则[image: image268.png]


是[image: image269.png]Ql

=



的充分且必要条件；
[image: image270.png]P3



：“在[image: image271.png]AABC



中，若[image: image272.png]A>B



，则“[image: image273.png]sinA > sinB



”的逆否命题是“在[image: image274.png]AABC



中，若[image: image275.png]sind < sinB



，则“[image: image276.png]A<B



”；
[image: image277.png]P4



：若“[image: image278.png]pAq



”是假命题，则[image: image279.png]


是假命题.其中为真命题的是（    ）
A. [image: image280.png]P1,02



    B. [image: image281.png]P2,03



    C. [image: image282.png]P2.D4



    D. [image: image283.png]P1,03




【[image: image284.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




答案】B

【解析】分析：利用每一个命题涉及的知识点判断每一个命题的真假得解.
详解：对于[image: image285.png]P1



：命题“[image: image286.png]Vn € Nn? > 2"



”的否定是“[image: image287.png]2_ 5"
ang € N,ny“ < 2



”，所以是假命题；对于[image: image288.png])



:[image: image289.png]Ql

=



等价于m-n=0即m=n,所以向量[image: image290.png]a=(m1),b=(1,-n)



，则[image: image291.png]


是[image: image292.png]Ql

=



的充分且必要条件，所以是真命题；对于[image: image293.png]P3



：“在[image: image294.png]AABC



中，若[image: image295.png]A>B



，则“[image: image296.png]sinA > sinB



”的逆否命题是“在[image: image297.png]AABC



中，若[image: image298.png]sind < sinB



，则“[image: image299.png]A<B



”，所以是真命题；对于[image: image300.png]P4



：若“[image: image301.png]pAq



”是假命题，则p或q是假命题，所以命题是假命题.
故答案为：B
点睛：本题主要考查全称命题的否定、充要条件、逆否命题和“且”[image: image302.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




命题，意在考查学生对这些基础知识的掌握能力.
22．【山东省潍坊市2018届三模文】直线[image: image303.png]l:(3+m)x+4y=5-3ml,2x+ (5+m)y =8



，则“[image: image304.png]


或[image: image305.png]


”是“[image: image306.png]L/



”的（    ）
A. 充分不必要条件    B. 必要不充分条件
C. 充要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】B

[image: image307.png]LRt 5347 EFIRELTT, Rigm = -7, ERBRBRMLHIER S, ATFIERIEE.

W R, MESL//E, RREE = e T, @iEm =7,

m

B, “m = —1ay

7R LI B ETFRSEN, H%B.




点睛：本题主要考查了两直线的位置的判定及应用，以及必要不充分条件的判定，其中正确求解两条直线平行式，实数[image: image308.png]


的值是解答的关键，着重考查了推理与论证能力，试题属于基础题.
23．【安徽省示范高中（皖江八校）2018届5月联考文】已知集合[image: image309.png]A={12.-2}B={aa’-3)



,若[image: image310.png]ANB={-2}



,则实数[image: image311.png]


的值为（    ）
A. [image: image312.png]


    B. [image: image313.png]


    C. [image: image314.png]


    D. [image: image315.png]



【答案】B

【解析】分析：根据已知得[image: image316.png]-2€B



，代入求解[image: image317.png]


的值，验证互异性可得[image: image318.png]


.
详解：[image: image319.png]“~ANB={-2},a=-2



或[image: image320.png]


，解得[image: image321.png]


或[image: image322.png]


，
由集合中元素的互异性知[image: image323.png]


，故选B.
点睛：本题主要考察集合的交集运算，解题时注意验证集合中元素的互异性.
24．【宁夏银川一[image: image324.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




中2018届三模文】下列选项中，说法正确的是
A. 命题[image: image325.png]‘bvVghHE"



是命题[image: image326.png]‘DANGHE"



的必要条件.
B. 若向量[image: image327.png]


满足[image: image328.png]Ql

(S



，则[image: image329.png]


与[image: image330.png]


的夹角为钝角.
C. 若[image: image331.png]am

< bm



，则[image: image332.png]


.
D. 命题“[image: image333.png]


”的否定是“[image: image334.png]IxERX*— x>0



”.
【答案】A

[image: image335.png]LA 5347 1RIBERRE, ST T
W . W 5V R TR 3 a L, S s AHR” M, 5 0 o RN, EILGH
VanE” BEE “eAa WA SETIARE, S b HOE0, DARSS<0, NASHIEEH

FEEsh TR, STEM; C. =08, AR asbm?, B2 ab T—EREL, HUTEM; D. RIBHHAIE
EAS: “InER, x?-wD” FIEER “vxER, @ -x>07, HUAER. k: AL



点睛：本题综合考查了充要条件、数量积与夹角的关系、不等式的性质、命题的否定，属于中档题．
25．【浙江省教育绿色评价联盟2018届5月】已知函数[image: image336.png]f(x), x€R



，则 “[image: image337.png]


的最大值为[image: image338.png]


”是“[image: image339.png]flx)<1



恒成立”的
A. 充分不必要条件    B. 必要不充分条件   C. 充要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】A

【解析】分析：根据[image: image340.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




“[image: image341.png]


的最大值为[image: image342.png]


”与“[image: image343.png]flx)<1



恒成立”的因果关系可得结果.
详解：因为由[image: image344.png]


的最大值为[image: image345.png]


，一定可得[image: image346.png]fx)<1



恒成立，反之，由[image: image347.png]fx)<1



恒成立，不一定得到[image: image348.png]


的最大值为[image: image349.png]


，（最大值小于[image: image350.png]


也有[image: image351.png]fx)<1



恒成立），[image: image352.png]


“[image: image353.png]


的最大值为[image: image354.png]


”是“[image: image355.png]flx)<1



恒成立”的充分不必要条件，故选A.
点睛： 判断充要条件应注意：首先弄清条件[image: image356.png]


和结论[image: image357.png]


分别是什么，然后直接依据定义、定理、性质尝试[image: image358.png]p=q,9=>p



.对于带有否定性的命题或比较难判断的命题，除借助集合思想化抽象为直观外，还可利用原命题和逆否命题、逆命题和否命题的等价性，转化为判断它的等价命题；对于范围问题也可以转化为包含关系来处理.
26．【浙江省教育绿色评价联盟2018届5月】已知集合[image: image359.png]A={1, 2}



，[image: image360.png]B:{x|x2—(a+1)x+a:0, a€eR)



，若[image: image361.png]


，则[image: image362.png]



A. [image: image363.png]


    B. [image: image364.png]


    C. [image: image365.png]


    D. [image: image366.png]



【答案】B

[image: image367.png]Lt 5347 B4 = BEHFLIETIZR" — (e + D+ = 0RIFIR, BIREHAEESHIZRERT.

#RE: v A={L2B={p* —(e+ Dx+ea=0cc R}, B4 =B, ABLIAEATEY —(@+ Dr+a =0/

1+2=a+1

miR, ssEeTs{ ;L

s Bla=2, #it B




点睛：集合的基本运算的关注点：
（1）看元素组成．集合是由元素组成的，从研究集合中元素的构成入手是解决集合运算问题的前提；
（2）有些集合是可以化简的，先化简再研究其关系并进行运算，可使问题简单明了，易于解决；
（3）注意划归思想的应用，常常转化为方程问题以及不等式问题求解．
27．【山东省烟台市2018届二模文】已知命题[image: image368.png]


：在[image: image369.png]AABC



中，[image: image370.png]A>B



是[image: image371.png]sinA > sinB



的充要条件，命题[image: image372.png]


：若[image: image373.png]


为等差数列[image: image374.png]{a,}



的前[image: image375.png]


项和，则[image: image376.png]SmlSmeS3m(m EN *)



成等差数列.下列命题为真命题的是（    ）
A. [image: image377.png]pVq



    B. [image: image378.png]pAq



    C. [image: image379.png]pV(q



    D. [image: image380.png]pAq




【答案】A

【解析】分析：命题p：在△ABC中，A＞B⇔a＞b，又由正弦定理可得：[image: image381.png]sinA~ sinB



⇔sinA＞sin B，即可判断出关系．命题q：不妨取等差数列{an}满足：an=n，则S1=1，S2=3，S3=6，不成等差数列，即可判断出真假．
详解：命题p：在△ABC中，A＞B⇔a＞b，又由正弦定理可得：[image: image382.png]sinA~ sinB



，可得a＞b⇔sinA＞sin B，
因此在△ABC中，A＞B是sinA＞sin B的充要条件．因此p为真命题．命题q：不妨取等差数列[image: image383.png]{a,}



满足：[image: image384.png]


，则S1=1，S2=3，S3=6，不成等差数列，因此q为假命题．所以[image: image385.png]pVq



为真命题．故选：A．
点睛：本题主要考查了三角形的性质，大边对大角，由正弦定理可得，边大正弦大；等差数列的求和公式及其[image: image386.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




性质、简易逻辑的判定方法，属于中档题．
28．【河北省衡水中学2018届第十六次模拟文】下面几个命题中，假命题是（   ）
A. “若[image: image459.png]


[image: image387.wmf]ab

£

，则[image: image388.wmf]221

ab

£-

”的否命题
B. “[image: image389.wmf](

)

0,

a

"Î+¥

，函数[image: image390.wmf]x

ya

=

在定义域内单调递增”的否定
C. “[image: image391.wmf]p

是函数[image: image392.wmf]sin

yx

=

的一个周期”或“[image: image393.wmf]2

p

是函数[image: image394.wmf]sin2

yx

=

的一个周期”
D. “[image: image395.wmf]22

0

xy

+=

”是“[image: image396.wmf]0

xy

=

”的必要条件
【答案】D

[image: image397.png]LRt 5347 31 4, RIMESHAATEXTAN; 3B, FAEHEEOSBLAITEL; 2 C, MAE
SRR B S St ATE TN 3D, RFAMEETS LB R T
W A4 Fa<h, W2 <P -UMEHEE “Fa>b, W2*>2°-17, ARH&H;

B, “Yae(0+o), B y=a HEXHMMRIBER” FEEN Iae(0+0), Bfly=a"EEL

POITRIBEE” 5, Wﬂa:%ﬁ, \M&):G) ERLRIBRE, BHE&GM; MC, “rRIM



[image: image398.wmf]sin

yx

=

的一个周期”，不正确，“[image: image399.wmf]2

p

是函数[image: image400.wmf]sin2

yx

=

的一个周期”正确，根据或命题的定义可知， [image: image401.wmf]C

为真命题；对[image: image402.wmf]D

，“[image: image403.wmf]22

0

xy

+=

” [image: image404.wmf]®

 “[image: image405.wmf]0

xy

=

”反之不成立，因此“[image: image406.wmf]22

0

xy

+=

”是“[image: image407.wmf]0

xy

=

”的充分不必要条件， [image: image408.wmf]D

是假命题，故选D.
点睛：本题通过判断命题的真假综合考查四种命题及其关系以及充分条件与必要条件、全称命题与特称命题，判断命题的真假应注意以下几个方面：(l)首先要分清命题的条件与结论，再比较每个命题的条件与结论之间的关系；(2)要注意四种命题关系的相对性，一旦一个命题定为原命题，也就相应地确定了它的“逆命题”“否命题”“逆否命题”，注意利用“原命题[image: image409.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




”与“逆否命题”同真假；(3)判断命题真假时，可直接依据定义、定理、性质直接判断，也可使用特值进行排除.
29．【辽宁省大连市2018届二模文】下面四个命题：
[image: image410.png]P1



：命题“[image: image411.png]Vn € Nn? > 2"



”的否定是“[image: image412.png]n
any € N,n02 <2 0



”；
[image: image413.png])



:向量[image: image414.png]a=(m1),b=(1,-n)



，则[image: image415.png]


是[image: image416.png]Ql

=



的充分且必要条件；
[image: image417.png]P3



：“在[image: image418.png]AABC



中，若[image: image419.png]A>B



，则“[image: image420.png]sinA > sinB



”的逆否命题是“在[image: image421.png]AABC



中，若[image: image422.png]sind < sinB



，则“[image: image423.png]A<B



”；
[image: image424.png]P4



：若“[image: image425.png]pAq



”是假命题，则[image: image426.png]


是假命题.
其中为真命题的是（    ）
A. [image: image427.png]P1,02



    B. [image: image428.png]P2,03



    C. [image: image429.png]P2.D4



    D. [image: image430.png]P1,03




【答案】B

[image: image431.png]L] 5347 FIRE— SRS RARIRSHBTE— 1 HHNERER
B AT r: Bl vn € N > 2 HITER “ang €Nong <27, BRI HFpaid LBE
T 50=0 B nem, FFEAEIRE = O, 10,5 = (L), M = w2 L BUBRA BLBRL, FARER;
FFpa: “TEAABCH, FHA>B, M| “sind > sinB” {HEEHIEE “HEAABCH, Hsind <sinB, N
“A<B”, FORESE; WFr: B pAr’ BESE, Mo RESE, FUSHIHEE.

WEEH: B



点睛：本题主要考查全称命题的否定、充要条件、逆否命题和“且”命题，意在考查学生对这些基础知识[image: image432.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




的掌握能力.
30．【山东省烟台市2018届一模】已知函数[image: image433.png]fx) = %3



和[image: image434.png]g(x) =2t*



，命题：[image: image435.png]


在定义域内部是增函数；[image: image436.png]


函数[image: image437.png]y = f(x)-g(x)



的零点所在的区间为（0,2），则在命题：[image: image438.png]pAgqpVq—pAq



中，真命题的个数为（   ）
A. 0    B. 1    C. 2    D. 3
【答案】C

【解析】分析：首先判断简单命题[image: image439.png]


的真假，再由复合命题的真值表可判断复合命题的真假.
详解：[image: image440.png]fx) = %3



是增函数，但[image: image441.png]g(x) =2t*



是减函数，因此命题[image: image442.png]


是假命题，[image: image443.png]h(x) =y = f(x) - g(x)



是增函数，[image: image444.png]h(0) =-2



，[image: image445.png]h(2) :175



，∴[image: image446.png]h(x)



在[image: image447.png](0,2)



上有唯一零点，命题[image: image448.png]


是真命题，因此[image: image449.png]pV{q



和[image: image450.png]pAq



是真命题，故选C.
点睛：复合命题的真值表：
	[image: image451.png]
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	[image: image455.png]—p
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	真


[image: image456.png]










































































































































































































































































































































































































































































































高考学习网（www.gk1977.com）                                    

